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Outils «
nétres techniques

Les 39 parametres sont les caractéristiques qui permettent de définir un systeme technique. Un
probleme technique, du point de vue de TRIZ, est composé d'un ensemble de contradictions faisant

intervenir quelques-uns des 39 parametres techniques

. Une contradiction est caractérisée par le

fait que I'amélioration d'un parameétre implique la dégradation d'un ou plusieurs autres parametres.
La phase d'abstraction du probleme technique consiste ainsi a décrire le probléme initial a partir de

ces parametres techniques.

01/1 - poids de |'objet mobile

02/2 - poids de I'objet statique

03/3 - longueur de |'objet mobile

04/4 - longueur de I'objet statique

05/5 - surface de I'objet mobile

06/6 - surface de |'objet statique

07/7 - volume de I'objet mobile

08/8 - volume de I'objet statique

09/9 - vitesse

10/A - force

11/B - tension, pression

12/C - forme

13/D - stabilité de I'objet

14/E - résistance

15/F - durée d'action de I'objet mobile
16/G - durée d'action de I'objet statique
17/H - température

18/I - intensité lumineuse

19/ - énergie utilisée par I'objet mobile
20/K - énergie utilisée par I'objet statiquel

Parametres de la matrice de contradictions techniques

Matrice des contradictions tecl

On sélectionne les « parametres techniques » e

21/L - puissance

22/M - perte d'énergie

23/N - perte de substance
24/0 - perte d'information
25/P - perte de temps

26/Q - quantité de substance
27/R - fiabilité

28/S - précision de la mesure
29/T - précision de fabrication
30/U - facteur néfaste a I'objet
31/V - facteurs néfastes induits
32/W - facilité de réalisation
33/X - facilité d'usage

34/Y - entretien

35/Z - adaptabilité

36/a - complexité du produit
37/b - complexité du pilotage
38/c - degré d'automatisation
39/d - productivité

Inigues

n contradiction dans la « matrice des

contradictions techniques » ci-apres et on applique les « principes d'innovation »



d'innovation

Les 40 principes servent a la résolution d'une contradiction technique, soit un probleme qui se
présente lorsgu'on veut améliorer une caractéristique et gu'une autre se dégrade simultanément.

1-1) Segmentation

Diviser un objet en parties
indépendantes

Réaliser un objet démontable (faciliter
le démontage)

Accroitre le degré de segmentation
(fragmentation)

2-2) Extraction

Extraire de I'objet une partie ou une de
ses propriétés perturbatrices (enlever
ou séparer de |I'objet)

Extraire ou isoler seulement la
propriété ou la partie utile

3-3) Qualité locale

Passer d’une structure homogene d’un
objet a une non homogene, ou passer
d’un environnement (ou d’une action
externe) homogéne a un non
homogéne

Faire en sorte que chaque partie de
I’objet réalise une fonction différente
dans les meilleures conditions
possibles

Spécialiser les différentes parties d'un
objet (faire en sorte que chaque partie
remplisse une fonction utile différente)

4-4) Asymétrie

Remplacer la forme symétrique d'un
objet en une forme asymétrique

Si I'objet est déja asymétrique,
renforcer son asymeétrie

5-5) Fusion

Grouper ou fusionner les objets
identiques ou similaires (homogenes),
assembler les parties identiques,
destinées a des opérations paralleles
ou contigués

Combiner, regrouper dans le temps les
opérations homogéenes ou contigués

6-6) Multifonctions

« Rendre apte une partie de I'objet a
réaliser plusieurs fonctions pour
remplacer les fonctions des autres
parties de I'objet

7-7) Inclusion (poupées russes)

* Placer successivement les objets
les uns dans les autres

¢ Emboiter une partie de I'objet
dans une partie creuse de |'autre

8-8) Contrepoids

» Compenser la masse d’un objet
par combinaison avec un ou
d’autres objets possédant une
force ascensionnelle

+ Compenser la masse d'un objet
grace a des interactions avec
I’environnement (force
aérodynamique, hydrodynamique,
de flottabilité...)

9-9) Action contraire préliminaire

» S'il est nécessaire d’effectuer une
action qui engendrera des effets
utiles et nuisibles, procéder a une
action préventive pour contréler
les effets nuisibles

* Si un objet doit supporter en
fonctionnement des tensions
indésirables mais connues, le
soumettre a une tension préalable
contraire.

10-A) Action préliminaire

« Réaliser un changement requis
plus tard, entierement ou
partiellement, avant qu’il ne soit
nécessaire

« Pré positionner les objets pour
qu’ils entrent en action
efficacement et sans perte de
temps




11-B) Protection préalable

« Compenser le manque de fiabilité
relative d’un objet par des mesures
préventives

12-C) Equipotentiel

* Dans un champ potentiel, limiter les
possibilités de changer de position /
Changer les conditions de travail pour
éviter de devoir lever ou baisser un
objet dans le champ gravitationnel

13-D) Inversion

e Inverser I'action utilisée normalement
pour résoudre le probleme

« Rendre fixes les pieces mobiles (ou
I’environnement externe) et mobiles
les parties fixes

* Retourner I'objet ou inverser le
processus

14-E) Courbe

* Remplacer les droites par des courbes,
les plans par des hémispheres, les
cubes par des spheres...

 Utiliser des rouleaux, spheres, spirales,
vodtes

» Remplacer les translations par des
rotations, utiliser les forces
centrifuges...

15-F) Dynamisme

» Permettre ou prévoir I'ajustement des
caractéristiques d’'un objet (d’un
processus, ou de I’environnement)
pour rendre son action optimale ou
pour se placer dans les meilleures
conditions opératoires

» Diviser un objet en éléments pouvant
se déplacer les uns par rapport aux
autres

» Rendre flexible ou adaptable I'objet (ou
le process) rigide ou non flexible

16-G) Excessif ou partiel

« S'il est difficile d’obtenir le résultat a
100 % d'une maniere donnée, réaliser
partiellement ou a I'exces I'action
pourra simplifier considérablement le
probleme

17-H) Autre dimension

» Ajouter une dimension : déplacer
un objet dans un plan plutét que
suivant une ligne, dans I'espace
plutét que dans un plan

» Utiliser un assemblage
multicouches d’objets plutot que
monocouche

 Incliner ou réorienter I'objet, le
positionner sur un de ses cOtés

» Utiliser une autre face que celle
utilisée

 Utiliser des flux optiques dirigés
sur une surface voisine ou sur la
face opposée a celle utilisée

18-1) Vibration

» Faire osciller ou vibrer un objet

« Sil'oscillation existe déja,
augmenter la fréguence (méme
jusqu’aux ultra sons)

« Utiliser la fréquence de résonance

* Remplacer les vibrations
mécaniques par des vibrations
piézo-électriques

* Combiner les ultrasons et les
champs électromagnétiques

19-J) Action périodique

+ Remplacer une action continue par
une action périodique ou par une
impulsion

« Sil’action est déja périodique,
modifier sa fréquence ou sa
période

» Utiliser les pauses entre les
impulsions pour réaliser une autre
action

20-K) Continuité

« Travailler en continu, privilégier les
actions ou toutes les parties de
I’objet travaillent a plein régime en
permanence

« Eliminer les temps morts, les
marches a vide, les actions
intermittentes




21-L) Vitesse élevée

« Conduire le procédé ou certaines de
ses étapes (celles néfastes,
dangereuses, hasardeuses) a grande
vitesse

22-M) Conversion

» Utiliser les effets nuisibles (notamment
ceux de I'environnement) pour obtenir
une action positive

« Eliminer un facteur nuisible en le
combinant avec d’autres effets
néfastes

« Amplifier un effet nuisible jusqu’'a ce
gu’il cesse d’étre néfaste

23-N) Rétroaction

 Introduire un asservissement (réponse,
vérification) pour améliorer un procédé
ou une action

« Sil'asservissement est déja en place,
le modifier (ampleur, influence)

24-0) Intermédiaire

« Utiliser un objet ou procédé
intermédiaire pour transmettre |'action

« Combiner temporairement |I'objet a un
autre, lequel devra pouvoir étre enlevé
facilement (réversibilité)

25-P) Self service

* Rendre un objet autonome (y compris
auto entretien) en ajoutant des
fonctions auxiliaires utiles
(réparation...)

« Utiliser des ressources gaspillées ou
perdues : énergie, déchets...

26-Q) Copie

 Utiliser des copies simplifiées et bon
marché plutot qu’'un objet complexe,
cher, fragile

« Remplacer un objet ou un procédé par
leurs copies optiques

e Si des copies optiques sont déja
utilisées, passer a des copies dans
I'infrarouge ou l'ultraviolet

27-R) Ephémeére et bon marché

* Remplacer un objet cher par de
nombreux objets bon marché, en
renoncant a certaines propriétés
(comme la durée de vie)

28-S) Interaction non mécanique

« Remplacer un systeme mécanique
par des moyens sensoriels
(optique, acoustique, toucher,
olfactif)

* Interagir avec I'objet avec des
champs électriques, magnétiques,
électromagnétiques

* Passer de champs statiques
(espace ou temps) a des champs
mobiles (espaces ou temps), de
champs non structurés a des
champs structurés

» Combiner I'utilisation de champs
avec l'utilisation de particules
activées par un champ
(ferromagnétiques notamment)

29-T) Fluide

» Remplacer les parties solides d’'un
objet par du gaz ou du liquide :
objets gonflables (a air ou eau),
coussin d’air, hydrostatiques et
hydroréactif.

30-U) Membrane flexible

* Remplacer les structures
tridimensionnelles par des
membranes souples et des films
minces

* lIsoler I'objet de son
environnement en utilisant des
membranes souples ou des films
minces

31-V) Porosité

* Rendre un objet poreux ou lui
adjoindre des éléments poreux
(inserts, revétement...)

« Sil'objet est déja poreux, remplir
les porosités d’'une substance utile
(ou fonction utile)




32-W) Changement de couleur

* Modifier la couleur d’un objet ou de
son environnement

« Modifier le degré de transparence d’un
objet ou de son environnement

» Utiliser des colorants (additifs) pour
observer des objets (processus)
difficiles a observer

« Si de tels additifs sont déja utilisés,
utiliser des atomes repérables

33-X) Homogénéité

« Utiliser le méme matériau pour les
objets interagissant avec un objet
donné (ou des matériaux ayant des
propriétés similaires ou proches)

34-Y) Rejet et régénération

« Eliminer (par dissolution,
évaporation...) les parties de I'objet qui
ont fini de remplir leurs fonctions ou
les modifier directement pendant
I’opération

¢ Inversement, régénérer ou récupérer
les consommables directement
pendant I'opération

35-Z) Valeur d'un parametre

« Changer de phase (solide, liquide,
gazeux)

« Changer la concentration, la densité ou
la consistance

« Modifier le degré de flexibilité

e Changer la température

36-a) Phase de transition

« Utiliser les phénomenes liés aux
changements de phase : changement
de volume, création ou perte de
chaleur...

37-b) Dilatation

» Utiliser la dilatation ou la
contraction thermique des
matériaux

e Sila dilatation thermique est déja
utilisée, utiliser plusieurs
matériaux aux coefficients de
dilatation thermique différents

38-c) Oxydants puissants

* Remplacer I'air par de I'air enrichi
en oxygene

« Remplacer I'air enrichi en oxygene
par de I'oxygene pur

e Exposer I'air ou I'oxygene a des
radiations ionisantes

« Utiliser de I'oxygéene ionisé

« Remplacer I'oxygene ionisé (ou
ozonisé) par de I'ozone

39-d) Elément inerte

* Remplacer I’environnement normal
par un environnement inerte,
réaliser le processus sous vide

» Ajouter des éléments neutres ou
des additifs inertes

40-e) Composites

« Remplacer les matériaux
homogenes par des matériaux
composites

Les 40 principes de résolution des contradictions techniques
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1 [Masse objet mobile FBTY THcY T2eS 28Fc | 8AIb | Aabe |AEZe | 17)d | SRIe |5YVZ 6T4c | JIW |ZCYyV
2 |[Masse objet statique AlTZ ZUD2 5ZE2 8AJZ [DTAI [DATE |Qdle [S2AR 2RJ6 [S)WM | JWZ 151
3 |Longueur objet mobile | srry FH4 7H4Z D48 | HA4 [ 18z [18AT |18FY [8ZTY | | AF] W | 8Zo
4 |Longueur objet statique ZSeT H7Ae Z82E SA | 1EZ [DEF7 | dbZ |FESQ 1AZ [ 3Zca | 3P
5 |Surface objet mobile 2HT4 EFI4 7EH4 TU4Y [Juz2 |AFaS |5YT4 [B2Dd | 3FeE | 63 2FG_[FW)D | JW
6 [Surface objet statique UZ2EI Q79d 1i1Za | AFab 2c e 2AJU | Zdc
7 |Volume objet mobile 2QTe 1747 174H T4cY |FZab |6Zab | 1FT4 |SA1d | 9EF7 | 674 YdAl [ 2DA | Z
8 |Volume objet statique ZAJE | JE | Z82E 2b | 0Z | 72Z |YSZe | 9EHF ZYc | Z64
9 |Vitesse 2SDc DE8 TUY 7TY DSF] | 6lce | ZFIY | sx11 |83QE | 3)Z5 sua2 | AD} | 8Fzc
A [Force 81bl |[ID1s |HJ9a | sA | jaF | 11ab |Foch | 2alb [DSFc ILB [Azey | zAaL |zAER | )2 ZAL JHA |[1Gab
B [Tension, pression Aabe | DTAI | ZAa |Z1EG [AFas |AFab | 6za | zo | 6za | azL ZAFA |zZXx2e [ 913e | J3R Zd)2 EOAb
C [Forme 8ATe |FAQ3 [TY54 |DEA7 |5Y4A E4FM | 72z | zFv1 | zAbe | YFAE X114 |UEAe [EQ9P MEJW | DFW | 26YE
D |Stabilite LZ2d |Qdle |DF1S | b 2BD d SAJd |YSZe | XFSI |AZLG | 2Ze | M114 HOF |DRAZ |d3ZN | Z1W |W3RG| D] | R4TI
E [Resistance 18eF |eQR1 [1F8Z |FESQ |3YeT | 9eS |AFE7 | 9EHF |8DQE | AI3E | A3le |AUZe | DHZ R3Q uae | z1 | JjzA z
F [Durabilité objet mobile [jsyv 2)9 3H] A2JU 325 | J2G | J3R |EQSP | D3Z | R3A Jzd | 2j4z | sé6zI
G |Durabilité objet statique 6R|G leZ ZYc d3zN Jlae
H [Température aMéc |MZW | FJ9 | A9 |3Zdl | Zc | Ydel | Z64 |2Sau |ZA3L [ zdj2 |[EMjW | 1ZW [AUMe [ JDd | Jlae WULG | JF3H
I [Brillance Jaw | 2zw | jwG jwQ 2DA AD] | QJ6 WU [W3R | Z] 2)6 wzj W1} [WZ1F
Energie depensee par
J |I'objet immobile CISV cs FJP ZDI 8zZ |GqQL2 [ NEP | c2T [JDHO | 519z | szel JO3E | 2F
Energie depensee par
K |I'objet mobile J96R ab RATI | Z J2ZW
L [Puissance 8acV |JQHR [1AZb Jc |HWDc | Z6c | U6P | FZ2 |Q2azZ | MAZ [TE2e |ZWFV | QAS | JZAc | G |2EHP | G6] [ G6jb
M |Perte d'énergie F6JS | J619 [726D | 6c7 [FQHU [H7UI | 7IN 7 | Gzc | ac E2d6 | Q Jc7 _|1DWF
N [Perte de substance Z6Ne [Z6MW | ETAd | ASO [Z2AV | AldV [1TUa | 3dIV |ADSc | EFle | 3abA |TZ35 |2EUe [ZSVe [ SR3I [RGIc [Ladv [ 16D [Z105 [SRcv
O |Perte d'information AOZ | A75 | 1Q Q uQ | uG 2M | Qw A A J
P [Perte de temps AKbZ |AKQ5 | F2T [UOE5 |Q45G |AZH4 | 25YA [ZGwiI Aba5 | bad |4AYH [Z3M5 | T3SI | KASI |SKAG | ZTU |1JQH | Zc)i 1
Q |Quantité de substance |zeiv [rRQiz | TEZI FET | 2led4 | FKT ZTYS | ZE3 |AaE3 | ZE |F2He |EZYA |3ZAe | 3ZV | 3Hd YTGI | 3zVv
R |Fiabilite 38Ae | 3A8S | FOE4 | FTSB [HAEG [WZed4 [3AEO | 2ZO |LZBS | 85A3 | AOZ) |Z1GB BS |2Z3P |YR6e | 3ZA |BWD | LBR] | aN
S |Precision de mesurage |wzQs |szrPQ [sQ5G |ws3G |Qsw3 [Qsw3 | wpé sbwo| w2 | esw [ esw |wzp | sew | séew [ AQo | 6jso | 61w | 38w
T |Precision de fabrication |[swpi |szro [AsTb | 2wA [sxTw | 2TIa |wN2 [ PAZ |Asw [sjya | 32 [wue | ul 3R | 3Re 1Q 3w | w2
U [fact. nefastes a I'objet  [MLRd [2MDO [H1d4 | 11 |M1xS |R2dZ [MNbZ [ YdJR [LMZS [ DZdl [ M2b [M13Z [Zoul | 1zbl |MFXS |Hlex |[MxZ2 [1jwD [106R [A2Mb
V |fact. nefastes induits JMFd |ZM1d [HFGM H2id [ Mle | H2e |uUIZ4 |ZS3N [ZS1e |2XRI | Z1 [ZeRd [Fzm2 |FMXV |LdGM [MZ20 [jodw | 2Z6 | jMI
WIFacilité de réalisation STFG [1RaD [1TDH | FHR [D1QC| Ge |[DTle | z |zD81| zZC | Zjib |1SDR | BD1 [13AW | R14 | zG [ RQI [SOR1 [SsQR1 | 14
X [Facilité d'utilisation P2DF [6D1P |1HDC 1HDG | IGFd |1GZF | 4idv | IDY | SDZ [2wcC | FYTS |wzU |we3s |T38P | 1GP [ QRD |DH10 | 1DO
Y |Réparabilité 2RZB |2RZB [1SAP | 3IV | FDW [ GP |P2ZB 1 Y9 [ 1BA D (1D24 | 2Z |B129 |BTSR 1 4A | FID |F1SG
Z |Adaptabilite 16F8 | JIFTG |Z1T2 | 12G |zuT7 | FG | FZT ZAE [ FHK | ZG |Fbl8 | ZUE [Z3w6 | D1Z | 26 [R23Z |6MQ1 | JZTD
a [Complexité du produit |quya [20zd [1)00 | @ [EiDG| 6a [yoe | 16 | vas [ oG | j1z |TDsSF [2mH) | 2Ds | A4asF 2HD | OHD |R2TS
b [Complexité de pilotage |rQsD |6Ds1 [GHQO| Q [2DIH [2duG [T14G | 21Qv [34GZ | use] |zabw |RD1d |BMdU |R3FS | jTdP |PY6Z [3RZG [ 20Q | Zzc | jzG
c |Degré d'automatisation |sqiz |sqQza |epHs | N HED ZDG SA 2Z DZ [FwiD| 11 PD 69 Q2] | 8w] [2wD
d |Productivite ZQOb | SRF3 | 145¢ |U7EQ |AQYV |AZH7 | 26YA |ZbA2 SFAa | AbE |EAYe |Z3Md | TSAI | ZA2I |KAGc | ZLSA | QHJ1 | ZAc) 1
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1 [Masse objet mobile CalVv | 62Y] |5Z3V | AOZ |AZKS | 3QIV |13BR |SRZQ | 5ZQl | MLIR |[MZvd | RSla [Z320 |2RSB | T5F8 |QUaY [STQW | QZI] [Z30b
2 |Masse objet statique FJIM IJSF |58DU | AFZ |AKZQ | J61Q |AS83 | IQS |[Al1ZH | 2JMb [ZM1d | S19 [6D1W [2RSB | JFT [1AQd |[PSHF | 2QZ | 1SFZ
3 [Longueur objet mobile 17 72Zd |4TNA | 10 F2T TZ AETe | SW4 | ASTb |1FHO | HF 1TH |FTZ4 | 1SA |EF1G | 1]QO [(Z21Q0O |[HOQG | E4AST
4 |Longueur objet statique C8 6S |ASOZ | 0Q | UTE FTS | WS3 | 2WA 11 FHR 2P 3 1Z 1Q Q UE7Q
5 [Surface objet mobile JAWI |FHUQ |AZ2d | UQ Q4 |TUBD | T9 |[QSW3 | 2W |[MXS1 | H2Ild |D1QO |FHDG |FDAl FU E1D | 2aQl |EUSN |AQY2
6 |Surface objet statique HW | H7U | AEld UG AZ4l | 2led |WZed |QSW3 | 2Tla |[R2dZ | Mle eG G4 G FG 1lla 27Ul N AFH7
7 [Volume objet mobile Z6DIl | 7FDG | adYA | 2M 26YA | TU7 [EleB | PQS |PS2G |MLRZ |H2el | Tle |[FDUC A FT Ql TQ4 |[ZYGO | A62Y
8 |Volume objet statique ueé AdzY ZGWI | Z3 272G ZAP | YdJR |UIZ4 P 1 1V _ [ 2HQ ZbA2
9 [Vitesse JZc2 | EK]JZ |ADSc | DQ AJTc |BZRS |SW10 |[ASWP |1S5ZN |20ZL [ZD81 [WSDC | Y25R | FAQ | AS4Y |3YRG Al
A |[Force JZib EF | 8Ze5 Aba | ETla |3ZDL [ZANO |STbha | 1Zel |D3a0 | Fbll |1S3P | F1B | FHIK |QZAIl | abA) 2Z |35Zb
B [Tension, pression AZE | 2aP |Aa3b bad | AEa |ADJZ | 65P 3Z M2b | 2XRI | 1ZG B 2 Z J1Z 2ab Z0 |AEZb
C |Forme 462 E ZT35 EAYH | aM | AeG | SW1 | WUe |M12Z | 21 |1WHS|WFQ | 2D1 1FT |GT1S | FDd | FIW |HQYA
D |Stabilité WZRV | E2d6 |2EUe ZR FWZ D | ZOUI | ZeRd Z| WZU |2ZAG |ZUY2 |2ZMQ |ZMdN | 18Z |[NZe3
E [Résistance AQZS 7 ZSVe T3SA | TAR B3 3RG 3R IZbl |FZM2 |B3AW |WeP2 | RB3 | F3W |2DPS | R3Fe E TZAE
F |Durabilité objet mobile JAZc SR3I A KASI | 3ZAe | B2D 3 3RGe |MFXS |LdGM | R14 CR TAR 1ZD | AATF | JTdZ 6A ZHE]J
G |Durabilité objet statique G RGIc A |SKAG | 3ZV |YR6e | AQO HleX | M ZA 1 1 2 PY6Z 1 |KAGc
H [Température 2EHP | LHZc | LaTV ZSLI |3HUd | JZ3A | wW]O O MXZ2 (MZ220 | QR QR 4AG 2IR 2HG |[3RZV | Q2]G | FSZ
| |Brillance W |DGle | D1 16 [J1QH 1) BFW | 3w FJ ZJWd |JZSQ | SQ) |FHDG | F1] |6WD | WF | 2QA | 2PG
Energie dépensée par ['objet
] |immobile 6]bl [CMFO | ZOI5 ZcJl | YNGI | JLBR | 31W 176R | 276 | SQU | 1FHS |FHDG | 2TRS | Zc W2 CSZ2
Energie depensee par ['objet
K |mobile SRIV 3ZV | AaN AZ2Mb | |MI 14 JZGP 16
L |Puissance AZc | SRIc Al |ZKA6 | 4Y] [JOQV | WF2 | W2 |[JMV2 | 2ZI | QAY | QZA |Z2AY | JHY |KJUY | JZG | S2H | SzY
M |Perte d'énergie 3c ZR2b JA AIW7 | 7IP BAZ W LMZ2 |LZ2M ZW1 2] 7N Z3FN 2 SATZ
N |Perte de substance SRIc | ZR2V FIZA |63A0 |ATdZ [GYVS |ZAOV |XMUe | A1YT | FYX |WS20 |2ZYR | FA2 |ZASO | ZIAD | ZAl |[SZAN
O |Perte d'information Al JA OQSW | O5Z | ASN MA1l | ALM W RM ZX Z DNF
P |Perte de temps ZKA6 |ASIW | ZIAd |OQSW ZclG | AU4 |OYSW |0QSI | ZIY |[ZMId | ZSY4 [4SAY | W1A | ZS 6T |ISWA (052U
Q |Quantite de substance Z 7IP  |63A0 | OSZ | ZclG 13Se | D25 XU |ZXTV |3Zed [T1ZR |ZTPA [2WAP | F3T |3DRA | 3RTI 87 DT3R
R |Fiabilite LBQV | ABZ |AZTd AS AU4 | LSe3 W3BN | BW1 [RZ2e |Z2eQ RHe 1B DZ80 | DZ1 ReS BDR |17Tc
S |Précision de mesurage 36W | QWR |AGVS OYSW | 26W |[5BI1IN SOMQ |3XdA | 6ZP1 |1DHY |1WDB | DZ2 |RZAY |[QOWS | S2AY |AYSW
T [Précision de fabrication W2 |Dw2 [ZVAO WQSsI | Wu | BW1 QSAa |4HYQ 1WZN | PA Q2l QSIN | Alwd
U |fact. néfastes a I'objet JMV2 [LMZ2 | XMje | MA2 ZIY |ZXTV |RO2e |[SXNQ | QSAI QZ2 |2PSd | ZA2 |ZBMV | MJTe | MJTe | X3Y [MZDO
V [fact. néfastes induits 271 |LZ2M | A1lY | ALT 1M |30dl |O2ed | 3XQ |4HYQ J1V | 2LR1 2 MZId
W |Facilité de réalisation R1CO | |Z FYX |WOIG | Z25Y4 |ZN1O 12C] 02 25DG [Z1B9 | 2DF | RQ1 | 65SB1 | 851 |Z1AS
X |Facilité d'utilisation ZY2A | 2D |SW20 |4ARM | 4SAY | CZ |HR8e |PD2Y |1WZN | 2PSd 25C CQ1W | FY1G [WQCH 1YC3 | F15
Y |Réparabilité FAW?Z | F1IW] |2ZYR WI1AP | 25AP |BA1G | A2D PA |ZA2G 1ZBA | 1CQF 714G |Z1DB YZ7D | IWA
Z |Adaptabilité AT IF1 |FA2D Z5 3ZF |ZD80 |Z51A ZBWV 1DV | FY1G |1G74 FTbS 1 RYZ |ZS6b
a |Complexité du produit KJUY |AZD2 | ZAST 6T |D3RA | DZ1 |2QAY | QOW | M|Te J1 RQ1D [RSQO | 1D TFSb FAbS | F10 | CHS
b |Complexité de pilotage I1GA | Z3F] | 1IAO |ZXRM |ISW9 | 3RTI | ReS8 |QOWS MJTS | 2L |[5SBT | 25 cQ 1F | FAbS YL ZI
c |Degré d'automatisation S2R NS ZAIS ZX |0S5ZU | ZD BRW | SQAY | SQIN 2X 2 1QD |1C¥3 | 1ZD |[R41Z | FOA | YRP 5CZQ
d |Productivité ZKA |SATZ |SAZN | DFN Zc 1ZAc | 1AYS |IAW1 |[MZDO | ZMIid |ZS520 [ 1S7A |1WAP | 1ZSb |[CHSO | ZIR2 |5CZQ
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